

Обращаем внимание читателей, которые оформили подписку в феврале 2018 года: получать «Областную газету» вы будете с 1 апреля. Подписной период составит 12 месяцев.



Только то, что Важно!



Вечно второй, финишировав третьим, стал первым: счёт биатлонным медалям нашей страны открыл свердловчанин. Случилось это ровно 60 лет назад на первом чемпионате мира в Австрии

ПОЛНАЯ ВЕРСИЯ (ИНДЕКСЫ 53802, 73813, П3110, П2846)

ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с 8 марта 1990 года. Выходит 5 раз в неделю.

Пятница, 2 марта 2018 года

№ 37 (8337). www.oblgazeta.ru

ЛЮДИ НОМЕРА

Татьяна Серебrenникова



Начальник Ирбитского почтамта вместе с коллегами перевыполнили план подписки «ОГ»-2018 в пять раз, за что все были поощрены премией от «Областной газеты».

Павел Дацюк



Воспитанник свердловского хоккея и капитан сборной России получил из рук Владимира Путина орден Дружбы за победу на XXIII Олимпийских зимних играх в Коре.

Вера Таривердиева



Вдова легендарного композитора в эксклюзивном интервью рассказала корреспонденту «ОГ», как рождались любимые публикой музыкальные шедевры.

«Россия — страна возможностей»

Владимир Путин выступил с Посланием перед Федеральным Собранием



Вчера Президент России Владимир Путин выступил перед Федеральным Собранием с Посланием, где обозначил положение дел в стране и основные стратегические направления развития на ближайшую перспективу. Это уже 24-е Послание в новейшей истории России и 14-е — президента Владимира Путина. По сравнению с предыдущими периодами, оглашение нынешнего Послания длилось дольше — 1 час 57 минут

ГЕОГРАФИЯ НОМЕРА



Россия	Планета
Калининград (I)	Абхазия (VI)
Красноярск (VI)	Австрия (VI)
Москва (II, VI)	Грузия (VI)
	Исландия (I)
	Корея, Республика (VI)
	Латвия (I)
	Швеция (VI)

«Мы не ожидали, что так много компаний выразит желание участвовать в этой поездке»

Лариса СОНИНА

Возглавивший латвийскую делегацию на прошедшем 28 февраля в Екатеринбурге Российско-Латвийском бизнес-форуме Чрезвычайный и Полномочный Посол Латвийской Республики в Российской Федерации Марис РИЕКСТИНИШ дал эксклюзивное интервью «Областной газете».

— Господин посол, присутствуя на Российско-Латвийском бизнес-форуме, я обратила внимание, что большинство представленных на нём компаний работают в сфере логистики. Может быть, наши страны больше заинтересованы в товарообороте?

— В принципе, о поездке мы объявили довольно поздно, и состав нашей делегации был обусловлен тем,

какие предприниматели, получив информацию о форуме, смогли быстро среагировать. Тем не менее на форуме в большинстве действительно были представлены солидные предприятия в сфере логистики и транспорта. Но это, конечно, не всё, и наша делегация сегодня после этого бизнес-форума вела дополнительные переговоры в областном министерстве внешнеэкономических связей. Во время них мы определили и другие направления, по которым можем сотрудничать. Конечно, нужно быть осторожным в оценках, в перспективах, потому что только предприниматели будут принимать решения, что делать и когда делать. Государство Латвия, со своей стороны, не может приказывать кому-либо делать то, что ему не нравится или где он не увидит финансовой отдачи от своих инвестиций.

— Ваших предпринимателей не смущает факт больших транспортных расходов? Есть такая русская поговорка: «За морем телушка — полушка, да рубль — перевоз». Или транспортная система для такого сотрудничества у вас построена и отлажена?

— В целом, да. Мы сейчас работаем очень активно с Китаем: железнодорожные составы, пропущенные через Российскую Федерацию и через латвийские порты, идут в Европу. Если у китайцев есть интерес к такому сотрудничеству и они хорошо кооперируются, то почему бы и нет?

— То есть речь идёт о транзитных перевозках через Россию и Латвию китайских товаров?

— Да, именно так.

— Я заметила, что в своих выступлениях вы как-то

обходите тему сотрудничества с Калининградской областью. Почему?

— Нет, не обходим. У нас с Калининградской областью налажено сотрудничество. Там работает консульский отдел нашего посольства. Наш перевозчик этой весной откроет прямое сообщение Рига — Калининград. Калининградская область представляет интерес по историческим и географическим соображениям. Но мы видим, что сейчас там очень активны и поляки, и немцы, и литовцы...

— Значит, у вас там — конкуренция с той же Литвой?

— Конечно. Но в свободной экономике мы видим, что конкуренция — это то, что движет вперёд, развитие.

— А Свердловская область более привлекательна для вас, чем Калининградская?

— Их не стоит сравнивать. Как говорят, «это две большие разницы». Мы видим, что Екатеринбург — сильный центр, четвёртый по величине город России, находящийся в точке пересечения транспортных перевозок с Севера на Юг, с Востока на Запад и наоборот. Я не ожидал, что так много наших компаний выразит желание участвовать в этой поездке, при том, что приглашение к участию в ней, как я уже говорил, мы выслали довольно поздно. Это означает, что сами предприниматели поняли, что в сотрудничестве с Уральским регионом есть перспективы.

— Хочу спросить про основную, наверное, продукт латвийского экспорта — рыбу. На бизнес-форуме была одна компания, про которую я думала, судя по её названию, что она будет заниматься поставками латвий-

ской рыбы в Россию. А по факту оказалось, что она занимается закупкой рыбы в Исландии и предлагает её доставку в Россию. Это более выгодно: закупать в Исландии, вместо того, чтобы торговать латвийским уловом?

— Есть определённые морепродукты, которые в Исландии лучше по качеству. В Балтийском море можно просто выловить определённые породы: это и треска, и сельдь, и салака. Но есть рыба, которой в Балтике просто нет. Исландия славится своей рыбой, у неё огромная прибрежная зона, предназначенная для рыболовства. И они не разводят рыбу на специальных фермах, как это делают другие страны мира. У исландцев настоящая, дикая рыба. Поэтому наши предприниматели и предлагают такую форму сотрудничества.

ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ

В РОССИИ ПОВЫСЯТ АКЦИЗЫ НА ТАБАК И АЛКОГОЛЬ

Проект такого постановления разместило Правительство РФ на федеральном портале проектов нормативных правовых актов. Для табачной продукции планируется установить стоимость акцизных марок, равную 200 рублям за одну тысячу единиц без учёта НДС. Сейчас она составляет 150 рублей. Акцизы на алкоголь должны подняться с 1 700 до 1 850 рублей. Речь идёт о ввозимых в Россию табаке и алкоголе.

ДЕТСКИЙ ОТРЯД «КАРАВЕЛЛА» ОТМЕТИЛ НОВОСЕЛЬЕ

Постройка конца XIX века на улице Февральской Революции в Екатеринбурге является объектом культурного наследия регионального значения. Здание было передано городскими властями отряду «Каравелла» в 2016 году. Два года шёл капитальный ремонт. Здесь разместятся штурманский класс и морской музей. oblgazeta.ru

НАРОДНОЕ ТВОРЧЕСТВО

«Опыт Урала нужно транслировать на весь мир»

В Екатеринбурге прошёл концерт, подготовленный Ассоциацией национально-культурных объединений Свердловской области, а также состоялась конференция, которая была посвящена укреплению национальных традиций многочисленных народов, проживающих на территории Среднего Урала. Это первое многонациональное мероприятие, соорганизатором которого выступила Урало-Сибирская федерация ассоциаций, центров и клубов ЮНЕСКО



Свердловская филармония стала лауреатом конкурса ООН

Ксения КУЗНЕЦОВА

Проект Свердловской филармонии «Концертный зал без границ», реализуемый при поддержке главы региона, стал лауреатом международного конкурса WSIS Prize-2018 (Форум Всемирной встречи на высшем уровне по вопросам информационного общества). Конкурс проводится с 2012 года под эгидой Организации Объединённых Наций.

О проекте «Концертный зал без границ» на страницах «ОГ» мы рассказывали не раз. Так называемые виртуальные концертные залы с помощью регулярных веб-трансляций в формате full-HD дают возможность свердловчанам, даже живущим в отдалённых муниципалитетах, получить бесплатный доступ к концертам

Свердловской филармонии, включая выступления всемирно известных музыкантов. Стартовал проект в 2009 году, причём это было ноу-хау именно Свердловской филармонии. Позже за уральцами подтянулись другие города — теперь проект носит статус всероссийского. На сегодняшний день виртуальные залы работают по всей области — в Тугульме, Серове, Ачите, Шале и других населённых пунктах. Всего в регионе 33 мини-зала: 18 в учебных и 15 в социальных учреждениях. Проект «Концертный зал без границ» вошёл в число пяти лучших в категории «Медиа». Теперь финалисты отправятся на церемонию награждения в Женеву, которая состоится 20 марта. — Когда мы подавали заявку на конкурс, нам было важно понять — имеет ли

проект перспективу. Оказалось — да, и не только у нас, но и в мире, — рассказывает «ОГ» директор Свердловской филармонии Александр Колотурский. — Скажу честно, очень волновались, учитывая, что это международный конкурс, и продумано там всё до мелочей. Более того, конкурс открытый, проводилось интернет-голосование, и мы даже не знали, сколько человек участвует. Недавно получили информацию, что около миллиона — это нас так порадовало! Среди победителей семь проектов — из России, а культурный проект из них один — наш. Также в числе финалистов и компания «Ростелеком» — представляете, какой уровень? Такой результат даёт нам много сил для дальнейшей работы над проектом...

«СВЕРХНОВАЯ ЭРА»



ФОРМУЛА ЛЮБИ = ?

Тема сегодняшнего номера — «Формула любви». Это ведь только в песне поётся, что о любви всё сказано. А вопросы остаются — как организовать первое свидание, признаться в чувствах, что делать, если родители не одобряют ваш выбор? Попробуем разобраться.



«Россия – страна возможностей»

Владимир Путин выступил с Посланием перед Федеральным Собранием

Вчера Президент России Владимир Путин выступил перед Федеральным Собранием с Посланием, где обозначил положение дел в стране и основные стратегические направления развития на ближайшую перспективу.



Послание транслировали в избирательном штабе Владимира Путина в Екатеринбурге

О БЛАГОПОЛУЧИИ РОССИЯН.

Оно должно быть в приоритете. В 2000 году 42 миллиона человек, или 29 процентов населения страны, находились за чертой бедности.

О ПОДДЕРЖКЕ СТАРШЕГО ПОКОЛЕНИЯ.

Это наш нравственный долг. У пожилых людей должны быть достойные условия для активного, здорового долголетия.

но повысить качество медицинского и социального обслуживания пожилых людей, уделить внимание тем, кто один и оказался в сложной жизненной ситуации.

Продолжительность жизни увеличилась более чем на семь лет и составляет 73 года. Но и этого, конечно, недостаточно.

— Россия должна не только прочно закрепиться в пятерке крупнейших экономик мира, но и к середине следующего десятилетия увеличить ВВП на душу населения в полтора раза.

ОБ ЭКОНОМИКЕ.

Владимир Путин обозначил четыре источника роста экономики. Это увеличение производительности труда на новой технологической и управленческой основе.

род и поблук, должно быть решающим. Важно, чтобы развитие городов стало движущей силой для всей страны.

При этом надо найти дополнительные возможности для финансирования, подчеркнул президент.

ОБ ОБРАЗОВАНИИ.

Президент призвал в кратчайшие сроки провести модернизацию системы профобразования, добиться качественных изменений в подготовке студентов.

я, которые фактически требуют инженерного образования, и организовать центры опережающей профессиональной переподготовки.

Президент также обратил внимание на то, что надо обеспечить продвижение кадров во всех сферах.

— Хочу подчеркнуть: для всех, кто хочет работать, проявить себя, готов честно служить отечеству и народу, добиться успеха, Россия — страна возможностей.

О ЗДРАВООХРАНИЕНИИ.

В 2019–2024 годах на развитие системы здравоохранения из всех источников потребуются ежегодно направлять в среднем более 4 процентов ВВП.

При этом надо найти дополнительные возможности для финансирования, подчеркнул президент.

Президент поручил обеспечить, а где необходимо, восстановить поэтапно доступность в первичном звене здравоохранения.

При этом надо найти дополнительные возможности для финансирования, подчеркнул президент.

ОБРАЗОВАНИЕ.

Президент призвал в кратчайшие сроки провести модернизацию системы профобразования, добиться качественных изменений в подготовке студентов.

с раком. Необходимо провести модернизацию онкологических центров, выстроить систему диагностики. По всем ключевым показателям нужно выйти на самый высокий уровень.

ОБ ЭКОЛОГИИ.

По словам президента, с 2019 года на экологичные технологии должны перейти 300 промышленных предприятий, а с 2021 года это должны сделать все предприятия с высокой категорией риска для окружающей среды.

О ВОЕННО-ПРОМЫШЛЕННОМ КОМПЛЕКСЕ.

Говоря об обороноспособности России, значительную часть выступления Владимир Путин посвятил новым российским военным разработкам.

— Многие предостоят сделать в сфере военного строительства, но уже сегодня можем заявить: в России создана современная, с учётом огромности нашей территории — компактная, высокотехнологичная армия.

— Техника, оружие, даже самое современное, рано или поздно появятся в других армиях мира. Это нас абсолютно не волнует, у нас это уже есть, и будет ещё лучше.

ПОДГОТОВИЛИ

Елизавета МУРАШОВА, Ольга КОШКИНА

Губернатор утвердил план антикоррупционной работы

Вчера губернатор Евгений Куйвашев подписал распоряжение об утверждении плана работы областных органов госвласти по противодействию коррупции на 2018–2019 годы.

План включает несколько основных направлений. В частности, для предотвращения конфликтов интересов на госслужбе в регионе будет создана база со сведениями обо всех госслужащих.

В целях противодействия коррупции при осуществлении контрольно-надзорной деятельности предусмотрено формирование «карт коррупционных рисков» для всех органов исполнительной власти.

ПОДПИСАНО

соглашение между ЦВО и УрФУ

Командующий войсками Центрального военного округа генерал-лейтенант Александр Лалин и ректор Уральского федерального университета имени первого Президента России Б.Н. Ельцина Виктор Кошкинов подписали соглашение о сотрудничестве.

Предмет соглашения — совместная научная деятельность университета и центра психологической работы ЦВО по актуальным направлениям военной и экстремальной психологии.

В военном округе считают, что реализация соглашения будет способствовать качественной подготовке кадровых офицеров и офицеров резерва психологической службы Вооружённых сил России.

Свердловские депутаты собирают предложения по корректировке «закона о гряземесах»

В Свердловском Заксобрании прошло заседание рабочей группы по внесению изменений в закон «Об административных правонарушениях на территории Свердловской области».

Архив Демидовых создадут с помощью региональной программы

Выявлено и приобретено архивных документов и их копий по истории рода Демидовых в отечественных и зарубежных собраниях.

Документ подписан в связи с подписанием 14 марта 2018 года в 340-летие со дня рождения Аксиньи Демидовой в 2018 году.

Этим же указом губернатора утверждён экспертный совет по оценке документов. Председателем совета назначен начальник управления архивами Свердловской области Александр Калустин.

На последнем заседании Заксобрании один из авторов законопроекта Виктор Шелтий, напомнив о внушительных объёмах средств, выделяемых на благоустройство дворов, обратился к Уполномоченному по правам человека в Свердловской области Татьяне Мерзляковой с просьбой подключиться к защите прав граждан на благоприятную окружающую среду

Своим выступлением Владимир Владимирович очень воодушевил нас. Он задал курс по всем аспектам жизни страны — пенсионному обеспечению, здравоохранению, развитию городской среды и промышленности.

Но главное, продемонстрировал весь военный потенциал, в создании которого наш городской округ тоже принимает непосредственное участие.

Если брать бизнес в целом, то мы услышали, что хотели. Теперь главное заключается в том, чтобы поставленные цели были реализованы.

Пётр СОКОЛОВ, глава Ивделя, руководитель Совета муниципальных образований Свердловской области: — В послании президент озвучил две болевые точки — и то, что мы слышим от жителей муниципалитетов, и то, о чём мэры говорят между собой.

— Я присутствовал на оглашении Послания — выступление получилось очень обстоятельным. Владимир Владимирович подробно рассказал об усилении оборонной мощи нашей страны и о том, что по стратегическому вооружению мы намного опережаем другие крупные державы.

Подготовили Ольга КОШКИНА, Татьяна МОРОЗОВА, Елизавета МУРАШОВА, Галина СОКОЛОВА

МНЕНИЯ

Уральцы прокомментировали Послание Президента России

Евгений КУЙВАШЕВ, губернатор Свердловской области:



вил задачу увеличения валового внутреннего продукта в полтора раза к 2025 году, чтобы обеспечить рост качества жизни граждан.

Как Верховный главнокомандующий Вооружённых сил России, Владимир Путин подчеркнул, что Россия пыталась, пыталась и будет пытаться «достучаться» до тех, кто развязывает агрессию в отношении других государств.

Показатели, которых удалось достичь в Свердловской области в ходе выполнения поручений главы государства, говорят сами за себя.

Вячеслав ПОГУДИН, председатель комитета по социальной политике Заксобрании Свердловской области:

— Прослушал обращение президента буквально на одном дыхании. Очень энергичное начало, где в центре внимания — человек, создание оптимальных условий для его полноценной, здоровой, долгой жизни.

Президент обозначил задачи нового этапа. По сути, это послание фундаментальных человеческих ценностей.

Людмила БАБУШКИНА, председатель Законодательного Собрания Свердловской области:

— Президент говорил о будущем нашей страны: о повышении качества жизни граждан, о поддержке всех категорий — и детей, и старшего поколения. Владимир Путин выискивал критику в адрес тех субъектов Российской Федерации, которые «звукелись» оптимизацией здравоохранения, в результате чего жители малых населённых пунктов лишились первичной медицинской помощи.

общей бедой рак. Обнадеживает то, что в стране будет создана национальная программа борьбы с онкозаболеваниями.

Михаил КЛИМЕНКО, заместитель председателя комитета по бюджету, финансам и налогам Заксобрании области, координатор местных отделений партии «Единая Россия» по Екатеринбургу:

— Владимир Путин заявил о том, что развитие городов станет локомотивом движения вперёд для всей страны и что финансирование соответствующих проектов из федерального бюджета увеличится вдвое.

Глава государства очень чётко отметил необходимость широкого внедрения современных решений в архитектуре и строительстве, ЖКХ, транспортной инфраструктуре.

Андрей АЛЬШЕВСКИХ, депутат Госдумы РФ от Свердловской области:

— Государство готово к реализации указа президента — уже создана комиссия, которая будет принимать решение о планах и сроках принятия тех проектов федеральных законов, которые будут направлены на решения поставленных президентом задач.

Анатолий СЫСОВЕВ, Почётный гражданин Свердловской области, председатель Общественного совета при региональном министерстве промышленности и науки:

— В настоящее время за 10–15 лет знания увеличиваются в два раза. Поскольку мы вовремя не получили новую информацию и не запустили производство, сегодня мы глубоко отстали. И проблема инвестиций стоит очень остро — речь должна идти о расширенном воспроизводстве, но у нас слово «расширенное» пока не прижато. При этом источники инвестиций известны: амортизация, дешёвые кредиты в пределах двух-трёх процентов; налоговые льготы до 50 процен-

тов прибыли, направляемой на инвестиции. Также необходимо стимулировать покупательский спрос.

Леонид ГУНКОВИЧ, председатель свердловского отделения общественной организации «Деловая Россия»:

— То, что я услышал, меня очень порадовало. В том числе снижение доли государства в экономике, увеличение доли малых предприятий до 40 процентов; развитие отрасли строительства с увеличением ввода жилья с 80 до 120 миллионов квадратных метров жилья в год, а также со снижением ипотечных ставок до 7–8 процентов.

Сергей ЧЕПИКОВ, олимпийский чемпион, депутат Государственной думы РФ:

— Я присутствовал на оглашении Послания — выступление получилось очень обстоятельным. Владимир Владимирович подробно рассказал об усилении оборонной мощи нашей страны и о том, что по стратегическому вооружению мы намного опережаем другие крупные державы.

Сергей ЧЕПИКОВ, олимпийский чемпион, депутат Государственной думы РФ:

— Я присутствовал на оглашении Послания — выступление получилось очень обстоятельным. Владимир Владимирович подробно рассказал об усилении оборонной мощи нашей страны и о том, что по стратегическому вооружению мы намного опережаем другие крупные державы.

Сергей ЧЕПИКОВ, олимпийский чемпион, депутат Государственной думы РФ:

— Я присутствовал на оглашении Послания — выступление получилось очень обстоятельным. Владимир Владимирович подробно рассказал об усилении оборонной мощи нашей страны и о том, что по стратегическому вооружению мы намного опережаем другие крупные державы.

сти вопросы, которые затронул Владимир Владимирович, очень актуальны. И не только в части социально-экономического развития.

Леонид ГУНКОВИЧ, председатель свердловского отделения общественной организации «Деловая Россия»:

— То, что я услышал, меня очень порадовало. В том числе снижение доли государства в экономике, увеличение доли малых предприятий до 40 процентов; развитие отрасли строительства с увеличением ввода жилья с 80 до 120 миллионов квадратных метров жилья в год, а также со снижением ипотечных ставок до 7–8 процентов.

Сергей ЧЕПИКОВ, олимпийский чемпион, депутат Государственной думы РФ:

— Я присутствовал на оглашении Послания — выступление получилось очень обстоятельным. Владимир Владимирович подробно рассказал об усилении оборонной мощи нашей страны и о том, что по стратегическому вооружению мы намного опережаем другие крупные державы.

Сергей ЧЕПИКОВ, олимпийский чемпион, депутат Государственной думы РФ:

— Я присутствовал на оглашении Послания — выступление получилось очень обстоятельным. Владимир Владимирович подробно рассказал об усилении оборонной мощи нашей страны и о том, что по стратегическому вооружению мы намного опережаем другие крупные державы.

Сергей ЧЕПИКОВ, олимпийский чемпион, депутат Государственной думы РФ:

— Я присутствовал на оглашении Послания — выступление получилось очень обстоятельным. Владимир Владимирович подробно рассказал об усилении оборонной мощи нашей страны и о том, что по стратегическому вооружению мы намного опережаем другие крупные державы.

льсь аплодисментами, люди даже вставали с мест. Чувствовалось, что зал поддерживает президента.

Владимир МЕЛЬНИКОВ, глава городского округа ЗАТО Свободный:

Своим выступлением Владимир Владимирович очень воодушевил нас. Он задал курс по всем аспектам жизни страны — пенсионному обеспечению, здравоохранению, развитию городской среды и промышленности.

Но главное, продемонстрировал весь военный потенциал, в создании которого наш городской округ тоже принимает непосредственное участие.

Если брать бизнес в целом, то мы услышали, что хотели. Теперь главное заключается в том, чтобы поставленные цели были реализованы.

Пётр СОКОЛОВ, глава Ивделя, руководитель Совета муниципальных образований Свердловской области:

— В послании президент озвучил две болевые точки — и то, что мы слышим от жителей муниципалитетов, и то, о чём мэры говорят между собой.

— Я присутствовал на оглашении Послания — выступление получилось очень обстоятельным. Владимир Владимирович подробно рассказал об усилении оборонной мощи нашей страны и о том, что по стратегическому вооружению мы намного опережаем другие крупные державы.

Подготовили

Ольга КОШКИНА, Татьяна МОРОЗОВА, Елизавета МУРАШОВА, Галина СОКОЛОВА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
-15 Ю, 1-2 м/с	-15 Ю-З, 1-2 м/с	-16 Ю, 1-2 м/с	-13 Ю-В, 1-2 м/с	-15 Ю, 1-2 м/с	-15 Ю-З, 1-2 м/с

Поможет ли демографии ремонт дорог?

Для увеличения численности екатеринбуржцев и продолжительности их жизни администрация города утвердила план мероприятий, который, на первый взгляд, кажется парадоксальным

Елена АБРАМОВА

В феврале в администрации Екатеринбурга утвердили план мероприятий по демографическому развитию города. Он охватывает период до 2020 года включительно. Главная цель — добиться, чтобы через три года средняя продолжительность жизни екатеринбуржцев была не меньше 73,5 года, а численность постоянного населения в столице Урала достигла 1,5356 миллиона человек (сейчас она — 1,4884 миллиона).

Ремонт дорог как инструмент демографической политики

Программа предусматривает 48 мероприятий, которые объединяются по шести основным направлениям. Это повышение рождаемости, сокращение смертности, улучшение репродуктивного здоровья, пропаганда здорового образа жизни, укрепление института семьи, а также гармонизация межэтнических и межкультурных отношений. Самый внушительный блок посвящен здоровому образу жизни. Он включает в себя 18 мероприятий: проведение спортивных

первенств, чемпионатов, спартакиад, сдачу нормативов ГТО, строительство и реконструкцию спортивных сооружений, организацию и проведение различных массовых акций. В выполнении мероприятий будут задействованы девять ведомств администрации города, в том числе департамент образования, управление здравоохранения, управление по развитию физической культуры, спорта и туризма, комитеты по жилищной политике, благоустройству, по транспорту, организации дорожного движения и развитию улично-дорожной сети.

Как связаны между собой демография и дорожная сеть? По мнению разработчиков программы, ремонт дорог, установка фонарей и светофоров — это меры по снижению смертности в результате ДТП. Увы, сейчас уровень смертности на дорогах в регионе достаточно высок. Но не логичнее ли чинить дороги и устанавливать светофоры в рамках программы по благоустройству и развитию дорожного хозяйства? Однако в демографической программе такие мероприятия оказались самыми затратными. На ремонт дорог местного значения и объектов улично-дорожной сети планируется потратить более 3,3 миллиарда рублей, на строительство и содержание сетей уличного освеще-



По данным администрации города, в Екатеринбурге наблюдается естественный прирост населения. За 2017 год он составил 6 782 человека

щения — более 1,4 миллиарда рублей, на реконструкцию светофоров и другие работы по повышению безопасности дорожного движения — более 1,1 миллиарда рублей.

За чей счёт?

В общей сложности на реализацию программы до конца 2020 года запланировано израсходовать более 11,5 миллиарда рублей, в том числе 1,45 миллиарда из бюджета области и более десяти миллиардов из городского бюджета. Значи-

тельных затрат потребует также реализация дополнительных общеобразовательных программ в области физкультуры и спорта (почти 3,6 миллиарда рублей) и организация отдыха детей и подростков, в том числе творчески одаренных, а также детей, находящихся в трудной жизненной ситуации (более 1,5 миллиарда рублей).

В то же время на выполнение подавляющего большинства пунктов плана не предусмотрено ни копеечки. К примеру, снижения материнской

и младенческой смертности и улучшения репродуктивного здоровья населения хотят добиться с помощью таких мер, как проведение профилактических медосмотров несовершеннолетних, выявление врожденных и наследственных заболеваний у малышей, улучшение материально-технической базы родильных домов.

— В первом случае речь идет о медицинском осмотре детей, который и так проводится в рамках федерального законодательства. Во втором случае — о неонатальном скрининге новорожденных, который уже несколько лет осуществляется в роддомах. Что касается материально-технической базы медицинских учреждений, предполагается, что ее улучшение будет производиться за счет собственных средств больниц, — пояснили «ОГ» в Управлении здравоохранения Екатеринбурга.

Более полутора миллионов будет израсходовано на создание групп по присмотру и уходу за детьми на базе муниципальных дошкольных организаций. — План предусматривает увеличение количества мест в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях для детей в возрасте от полутора до семи лет, а также количества мест в группах кратковременного пребывания детей в возрасте до трех лет. Ре-

жим кратковременного пребывания (от трех до пяти часов) обеспечивает дошкольное образование до окончания места в группе полного дня и содействует совмещению родителей материально-технической базы администрации Екатеринбурга.

60 тысяч запланировано на мониторинг суицидального поведения обучающихся в школах. — Речь идет о программе «Жизнь как ценность (профилактика суицидального поведения детей и подростков)», которую реализует Екатеринбургский центр психолого-педагогической поддержки несовершеннолетних «Диалог». В общеобразовательных организациях Екатеринбурга для обучающихся проводятся профилактические беседы как в рамках классовых часов, так и в рамках специально организованных профилактических уроков, — пояснили в департаменте образования.

В плане также достаточно много культурно-досуговых мероприятий, которые, безусловно, способствуют укреплению института семьи. Однако вряд ли способствуют увеличению рождаемости и продолжительности жизни.

«ОГ» наградила лучших почтовиков

«Областная газета» подвела итоги конкурса среди работников УФПС Свердловской области за лучшую организацию подписки на издание на 2018 год (по итогам ноября и декабря) и поощрила лучших почтовиков. Самую крупную денежную премию получил Ирбитский почтamt за перевыполнение плана подписки на «ОГ-2018» в пять раз!

Денежное вознаграждение было вручено начальнику Ирбитского почтамта Татьяне Серебренникова на совещании руководства УФПС Свердловской области и макрорегиона Урал и руководителей почтамтов.

— У нас был выработан отдельный план по «Областной газете», поскольку это самое тиражное издание в регионе, а подписка — одно из приоритетных направлений Почты России, — отметила Татьяна Серебренникова. — Наши самые крупные отделения связи в ежедневном режиме отписывали мне, сколько удалось сделать подписок на вашу газету. Видно, это и принесло такие хорошие результаты.

По итогам конкурса «Подписка «ОГ-2018», самые высокие показатели в личном зачете у работницы Екатеринбургского почтамта Натальи Королёвой (ноябрь) и почтальона связи Лесного почтамта Елены Остапной (декабрь). Обе женщины получили от «ОГ» премии в полторы тысячи рублей. Лучшими отделениями связи были признаны за ноябрь ОПС Асбестовского, Краснотурьинского и Тагильского почтамтов, а за декабрь — ОПС Красноуральского, Камышловского и Алапаевского почтамтов. Каждый из них получил по тысяче рублей.

По итогам конкурса «Подписка «ОГ-2018», лучшие почтовики и все почтамты области также получили благодарственные письма от «Областной газеты». Представители редакции выразили надежду, что благодаря работникам почты газета всегда будет своевременно доходить до всех подписчиков области.

— «Областная газета» — наш хороший партнер. И конечно, мы понимаем, насколько важно доставлять издание до адресата своевременно. Все жалобы по недостаткам мы фиксируем и проводим соответствующую работу с ОПС, — отметил директор УФПС Свердловской области и макрорегиона Урал Почты России Дмитрий Киселёв.



Начальник Ирбитского почтамта Татьяна Серебренникова

Анна КУЛАКОВА

Собственник участка № 39 СНТ «Прогресс» ст. Решёты
Субботина Валентина Николаевна 1947 г.р.
необходим для согласования границ соседнего участка № 40.
Тел.: 8-922-148-72-97.

Главный гематолог России встретился с екатеринбуржцами

Андрей КАЩА

В Екатеринбурге главный гематолог и детский онколог РФ Александр Румянцев провёл личный приём граждан, а также встретился с уральскими врачами, с которыми обсудил актуальные вопросы медицины.

Как уже сообщала «ОГ», в столице Урала Александр Румянцев первым делом оценил передовые технологии лечения в онкогематологическом центре ОДКБ №1, а также побывал в детской клинической больнице восстановительного лечения «Научно-практический центр «Бонум».

Также Александр Румянцев, будучи сопредседателем штаба и доверенным лицом кандидата в Президенты РФ Владимира Путина, провёл в его приёмной личную встречу с населением. Он не только консультировал горожан, но и принимал пред-

ложения по развитию медицины.

Затем с медработниками он обсудил программу губернатора Свердловской области Евгения Куйвашова «Пятилетка развития» и федеральный проект «Бережливая поликлиника», призванный сделать посещение мед-

учреждений максимально удобным для пациентов. Сегодня технологии «Бережливой поликлиники» внедрены в шести учреждениях области. В 2018 году еще около двух десятков поликлиник должны быть переведены в число «бережливых».

Центр слухопротезирования «Слух 66»

СПУХОВЫЕ АППАРАТЫ

● выезд на дом ● приём бесплатный

При покупке аппарата — годовая запас батареек **В ПОДАРОК!**
Акция действует до 31.03.2018 г.

г. Екатеринбург, ул. 8 Марта, 212, оф. 205, 8(903)086-48-98, (343)266-48-98.
г. Н. Тагил, пр. Ленина, 67, оф. 100, 8(922)183-21-05, (3435)21-21-05.

Регистрация ПРОТИВОПОКАЗАНА! ПРОКОНСУЛЬТИРУЙТЕСЬ СО СПЕЦИАЛИСТОМ!

«Опыт Урала нужно транслировать на весь мир»

Елена АБРАМОВА

Вчера в Екатеринбургском театре юного зрителя состоялась конференция, посвящённая укреплению межкультурного диалога народов, проживающих на Урале. Организаторами выступили Ассоциация национально-культурных объединений Свердловской области и Урало-Сибирская федерация ассоциаций, центров и клубов ЮНЕСКО.



На фестивале звучало множество песен народов, проживающих на Урале. Гром аплодисментов сорвала песня, которую исполнила Маринэ Григорян

сохранить культуру, традиции, письменность всех проживающих здесь народов. Это ценно для развития всего мирового сообщества. И мы хотим, чтобы ЮНЕСКО транслировала наш опыт всему миру.

В рамках конференции состоялся круглый стол на тему укрепления национальных традиций и сохранения культурной идентичности в условиях проживания на территории другой страны, бы-

ла представлена презентация «Я — россиянин», а также состоялся фестиваль народных культур «Широка страна моя родная».

— Мы показали очень хороший концерт, подготовленный силами национально-культурных объединений, — отметил Фарух Мирзоев. — И я рад, что его смогли увидеть гости конференции, в числе которых было много людей и школьников. На мой взгляд, идею единства многонациональных народов России нужно транслировать прежде всего посредством образования и культуры. Не случайно местом проведения конференции был выбран ТЮЗ, который призван работать с детьми и молодежью.

Напомним, на Среднем Урале проживает более 160 народов.

Свердловское региональное общественное движение

СВОБОДНЫЙ ВЫБОР
2018 МАРТА

ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ

Для людей с ограниченными возможностями здоровья, пожилых и маломобильных граждан

8 800 222 46 18
Звонок по РФ бесплатный

Для текстового общения: +7 (922) 126-90-72

svobodnyvybor@yandex.ru
svobodny_vybor

Проект «Горячая линия» реализуется общественным движением «Свободный выбор» в рамках Соглашения о взаимодействии с Избирательной комиссией Свердловской области, подписанного 29 января 2018 года.

ДОКУМЕНТЫ

28 февраля на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы

Распоряжения Правительства Свердловской области

- от 26.02.2018 № 80-РП «Об утверждении первоначального плана мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на 2018–2020 годы» (номер опубликования 16650);
- от 26.02.2018 № 81-РП «О разработке комплексной программы Свердловской области «Обеспечение защиты прав потребителей в Свердловской области на 2019–2023 годы» (номер опубликования 16651).

Распоряжение Администрации Губернатора Свердловской области

- от 26.02.2018 № 7-РАГ «О внесении изменения в перечень должностей государственной гражданской службы Свердловской области в Администрации Губернатора Свердловской области, исполнение должностных обязанностей по которым связано с использованием сведений, составляющих государственную тайну, при назначении на которые конкурс может не проводиться, утвержденный распоряжением Администрации Губернатора Свердловской области от 23.05.2017 № 11-РАГ» (номер опубликования 16652).

Приказы Министерства финансов Свердловской области

- от 26.02.2018 № 105 «О внесении изменения в Порядок составления сводной бюджетной росписи областного бюджета, утвержденный приказом Минис-

стерства финансов Свердловской области от 24.11.2009 № 142» (номер опубликования 16653);

- от 26.02.2018 № 106 «О внесении изменений в Порядок применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к областному бюджету и бюджету территориального фонда обязательного медицинского страхования Свердловской области, утвержденный приказом Министерства финансов Свердловской области от 30.10.2017 № 460» (номер опубликования 16654).

Приказ Территориального отраслевого исполнительного органа государственной власти Свердловской области — Пригородного управления агропромышленного комплекса и продовольствия Министерства агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области

- от 19.02.2018 № 10 «О внесении изменений в Положение о комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих территориального отраслевого исполнительного органа государственной власти Свердловской области — Пригородного управления агропромышленного комплекса и продовольствия Министерства агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области и утверждению Положения о регулировании конфликта интересов, утвержденный приказом территориального отраслевого исполнительного органа государственной власти Свердловской области — Пригородного управления агропромышленного комплекса и продовольствия Министерства агропромышленного комплекса и продовольствия Свердловской области от 04.03.2014 № 15» (номер опубликования 16655).

Информация Министерства инвестиций и развития Свердловской области

- «Сообщение об объявлении несостоявшимся открытого конкурса на право заключения концессионного соглашения о создании и реконструкции объектов теплообеспечения и централизованных систем горячего водоснабжения, право собственности на которые принадлежит или будет принадлежать Свердловской области» (номер опубликования 16656);
- «Сообщение об объявлении несостоявшимся открытого конкурса на право заключения концессионного соглашения о создании и реконструкции объектов централизованных систем водоснабжения и водоотведения, расположенных на территории Кировградского городского округа, право собственности на которые принадлежит или будет принадлежать Свердловской области» (номер опубликования 16657).

1 марта на сайте www.pravo.gov66.ru официально опубликованы

Указ Губернатора Свердловской области

- от 27.02.2018 № 112-УГ «О создании рабочей группы по координации реализации проекта строительства и реконструкции улично-дорожной сети со строительством трамвайной линии в границах городского округа Верхняя Пышма и муниципального образования «город Екатеринбург» (номер опубликования 16660).

Распоряжение Губернатора Свердловской области

- от 27.02.2018 № 32-РГ «Об утверждении Плана мероприятий органов государственной власти Свердловской области по противодействию коррупции на 2018–2019 годы и Перечня целевых показателей реализации Плана мероприятий органов государственной власти Свердловской области по противодействию коррупции на 2018–2019 годы» (номер опубликования 16661).

Распоряжение Правительства Свердловской области

- от 28.02.2018 № 96-РП «Об утверждении состава коллегии Министерства здравоохранения Свердловской области» (номер опубликования 16662).

Приказ Министерства международных и внешнеэкономических связей Свердловской области

- от 27.02.2018 № 20 «О внесении изменения в Положение о комиссии Министерства международных и внешнеэкономических связей Свердловской области по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов, утвержденный приказом Министерства международных и внешнеэкономических связей Свердловской области от 18.09.2015 № 50» (номер опубликования 16664).

Приказ Департамента по труду и занятости населения Свердловской области

- от 26.02.2018 № 62 «Об установлении на 2018 год для организаций, расположенных на территории Свердловской области, минимального количества специальных рабочих мест для трудоустройства инвалидов» (номер опубликования 16665).

QR-код позволит вам с помощью сканирующего оборудования (в том числе и фотокамеры мобильного телефона) найти документы, опубликованные на сайте <http://www.pravo.gov66.ru>

ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ «РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "ОБЛАСТНАЯ ГАЗЕТА"». ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКОЕ ИЗДАНИЕ

УЧРЕДИТЕЛИ:
Губернатор Свердловской области, Законодательное собрание Свердловской области.
Адрес: 620004, г. Екатеринбург, пр. Октябрьская, 1

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:
ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета».
620004, Екатеринбург, ул. Малышева, 101, 3-й этаж.

ПОДПИСКА (индекс):
в редакции ● основной выпуск (09856)
● полная версия (03902)
● полная версия на 12 месяцев (73813)
● полная версия на 6 месяцев (53802)

для предприятий Екатеринбурга — интернет-магазин <http://uralpress.ru>
Подписное агентство Почты России <https://podpiska.pochta.ru>

АДРЕСА ЭЛЕКТРОННОЙ ПОЧТЫ:
Общая почта «ОГ» og@oblgazeta.ru
Отдел подписки podpiska@oblgazeta.ru
Отдел рекламы reklama@oblgazeta.ru
Отдел кадров job@oblgazeta.ru
Газетные подписки:
«Регион» — region@oblgazeta.ru
«Общество» — society@oblgazeta.ru
«Земства» — zemstva@oblgazeta.ru
«Культур» — kultura@oblgazeta.ru
«Спорт» — sport@oblgazeta.ru
Служба новостей news@oblgazeta.ru

ТЕЛЕФОНЫ:
Принятия — 355-26-67
Бухгалтерия — 375-81-48
Телефоны отделов указаны вверху каждой страницы
Корр. пункт в Нижнем Тагиле (Горнозаводской округ) — (3435) 43-13-00
По вопросам рекламы и объявлений звоните: 262-70-00
По вопросам подписки и распространения звоните: 375-79-90, 375-78-67

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.
За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несет рекламодатель.
Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации.
© — материалы, помеченные иным знаком, публикуются на коммерческой основе

Номер отпечатан в ГУП СО «Монетный шебеночный завод» ОП «Березовская типография», 623700, Свердловская область, г. Березовский, ул. Красных Героев, д. 10. Заказ 827

Общий тираж 82 510 (социальная версия — 67 487, расширенная социальная версия — 13 793, полная версия — 1 230)

Сдача номера в печать: по графику — 20.00, фактически — 19.30

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна.
Цена свободная.

«Захотеть такого мог только тбилисский мальчик»

Вера Таривердиева — о внутреннем горении, мечтах и предназначении легендарного композитора

Ксения КУЗНЕЦОВА

Музыка Микаэла Таривердиева любима миллионами и понятна всем без исключения. Песни из фильмов «Ирония судьбы, или С лёгким паром!» и «Семнадцать мгновений весны» стали неотъемлемой частью нашей культуры и визитной карточкой советского кинематографа. В Ельцин Центре состоялся музыкальный вечер, который вела вдова композитора Вера Таривердиева. После мы побеседовали с Верой Гориславной и вспомнили знаковые события жизни Микаэла Леоновича.

— На творческом вечере был аншлаг, некоторые композиции даже звучали на бис — «У тебя такие глаза» и «Двое в городе»...

— Тут важно сказать, как Микаэл писал музыку. Она у него никогда не рождалась в муках. В пятницу он был на передаче у Юрия Башмета «Вокзал мечты». Они говорили о романтизме, и Башмет спросил: «А почему бы тебе не написать музыку для альта?», на что композитор ответил: «Почему и нет? Напишу». Все выходные Микаэл Леонидович трудился над музыкой для фильма, уже не вспоминая, какого. В воскресенье к нам приехали друзья, и, вступив, в музыкальный студию... Через полчаса появляется: «Не хотите послушать концерт для альта и струн?»

А сложнейшую симфонию «Чернобыль», которая состоит из двух частей, он написал ровно за то время, пока она звучит. Это одно из моих самых любимых произведений — пронзительное, трагическое и, одновременно, светлое. У него всегда было какое-



Вера Таривердиева сохраняет музыкальное наследие композитора. Она создала Благотворительный фонд Микаэла Таривердиева

то внутреннее горение, из него просто «вылетали» импровизации. Не говоря уже о таких мелочах, как «У тебя такие глаза» и «Двое в городе» — они создавались молниеносно (улыбается).

— Симфония «Чернобыль» — исповедь композитора? Ведь вы даже ездили на место трагических событий.

— Да, в 1996 году мы поехали в Чернобыль. Микаэлу Леонидовичу предложили выступить перед людьми, работающими на станции. С такими просьбами тогда обращались ко многим деятелям культуры, но не все соглашались. Таривердиев отказываться не смог... Эту трагическую тему он воспринимал как личную. Поездка стала важной чертой в жизни — началом позднего пери-

ода его творчества, обращением к органной музыке. Если прежде главным вопросом для него был «кто ты?», то теперь стал «куда идёшь?». Первая часть симфонии «Чернобыль» — картина Апокалипсиса на Земле. Вторая — реквием. В финале появляется ощущение, что души растворились в небе, и осталась пустота. Такое можно создать только на органе. Это пророчество конца, и концерт для органа «Кассандра» — тоже. «Кассандра» — единственное произведение, у которого есть предисловие, где он предупреждает о многих вещах, например, о войне между Грузией и Абхазией.

— Микаэла Леоновича, в первую очередь, вспоминают как автора музыки к фильмам «Семнадцать мгновений

весны», «Ирония судьбы, или С лёгким паром!»...

— В «Иронии судьбы» звучит совершенно баховская барочная музыка, которая придаёт картине полифоническое звучание. Это история не просто о напившемся человеке, случайно попавшем в другой самолёт, там есть и другие смысловые слои, привносимые музыкой, и Эльдар Рязанов всегда это понимал. С Эльдаром Александровичем они были знакомы хорошо, вообще, фильм «Ирония судьбы» возник по иронии судьбы. Микаэл Таривердиев был в 1974 году в Пизунде, хотя обычно бывал на море в Сухуме, а тут попал в Дом кинематографистов. И вот идёт Микаэл Леонидович мимо кафе, а на крыльце сидит Эльдар Рязанов, и вокруг него, как обычно, собралось

много людей. Что-то увлечённо рассказывает о своём новом фильме «Ирония судьбы» и напевает «На Тихорецкую состав отправится...», говоря, что песня народная. И тут Таривердиев: «Какая же песня народная? Песня моя!».

А потом Микаэл учил Рязанова кататься на водных лыжах (сам их обожал), но Эльдар Александрович оказался единственным, кто не научился (смеётся).

— Можно сказать, что на творчество Микаэла Таривердиева значительно повлияло его тбилисское корни?

— Помню, в Тбилиси Марк Рудинштейн устроил «Эхо Кинотавра» и позвал меня. Как и полагается, там была красивая дорожка, приехали известные люди: Олег Янковский, Таня Долидзе — в общем, хорошая компания российских актёров, кинематографистов и, конечно, грузинских. А мне нужно было со сцены представить музыку Микаэла Таривердиева. Я шла и судорожно думала, что сказать этой огромной аудитории, которая разместились в филармонии на 3000 мест. В этих мучениях я пребывала до последней минуты, а когда подошла к микрофону, сказала: «Микаэл Леонидович хотел вернуться в Тбилиси на «мерседесе», чтобы в нём сидела Лолита Торрес». Меня моментально поняли, стали аплодировать, потому что захотел такого мог только тбилисский мальчик (смеётся). В результате «мерседес» у него был, и Лолита он позвонилась, только не возил её на машине. Тбилиси — поразительно музыкальный город. Он описывался в книге, как из всех оков звучала музыка, а люди, незнакомые друг с другом, могли запросто собраться и начать петь. Это то самое знаменитое грузинское многоголосье, которое породи-

ло в нём необычайную музыкальность.

— Вы упомянули книгу «Я просто живу», и создавали вы её вместе...

— Я приставала к Микаэлу Леонидовичу, он на меня ругался, говорил, лучше бы я написала о нём музыковедческую книгу, что я потом и сделала. На самом деле, мы всегда с ним много говорили, и я стала всё записывать на диктофон. Иногда он сопротивлялся, а порой, как было с финалом его главы, сам просил записывать. В тот момент ко мне сразу пришло понимание, что больше он сам ничего не напишет — это финал книги. Предчувствие, увы, не подвело. Перед отлётом в Сочи (где случилась трагедия), мне казалось, что диктофон положила. Я хотела начать записывать, но устройства нигде не было. Мистически странно. Уже потом, когда доставала смонки, который Микаэл Леонидович так и не успел надеть, из ботинка выпал этот диктофон...

— Каким Микаэл Таривердиев был в жизни?

— Прежде всего, он был пронзительно мудрым, но вместе с тем, его можно было сравнить с ребёнком, который не привержен всеобщим взглядам на мир, людей, явления. Он сумел эту непредвзятость пронести через всю жизнь. Для меня он был всем: любимым человеком, мужем, ребёнком, учителем, наставником. Убеждал, что он человек привязанный, хотя и говорил обратное, но он — мессия от музыки. Человек, пришедший с заданием и расплатившийся за это своей жизнью. Я была этому свидетелем. Другое дело, захотят ли это услышать люди, а он своё задание свыше выполнил.

ФОТОФАКТ



На спортивной базе «Динамо» под Екатеринбургом прошла торжественная церемония открытия V Всероссийской зимней универсиады — 2018. В церемонии приняли участие заместитель губернатора Свердловской области Павел Креков, заместитель министра спорта Российской Федерации Марина Томилова, президент Российского студенческого спортивного союза Сергей Сейранов, министр физической культуры и спорта Свердловской области Леонид Рапопорт. Универсиада проходит на спортивных площадках Екатеринбурга, Новоуральска и Нижнего Тагила. В соревнованиях принимают участие более тысячи спортсменов из всех регионов России. Сильнейшие студенты страны соревнуются в биатлоне, шорт-треке, лыжных гонках и спортивном ориентировании. Финалисты свердловского этапа Универсиады получат путёвки на участие в XXIX Всемирной зимней универсиаде 2019 года в Красноярске

ПРОТОКОЛ

БАСКЕТБОЛ (женщины)

ЕВРОЛИГА ФИБА
1/4 финала. Первые матчи. «УГМК» (Екатеринбург, Россия) — ЗВБЗ УСК (Прага, Чехия) — 97:70 (26:7, 26:19, 23:19, 22:25).
Самые результативные: Мур (29), Мессеман (19), Грайнер (16) — Кат. Элхотова (17), Заум (13), Режан (12).

Результаты других матчей: «Динамо» (К) — «Фамила» — 73:61. «Шопрон» — «Фенербахче» — 55:60. «Якын Дугу Университеси» — «Бурж Баскет» — 83:67.

7 марта. Велика вероятность, что в «Финале четырёх» сыграют два российских и два турецких клуба.

ХОККЕЙ

РЕГУЛЯРНЫЙ ЧЕМПИОНАТ КХЛ
«Автомобилист» (Екатеринбург) — «Трактор» (Челябинск) — 1:3 (0:1, 0:0, 1:2).
«Автомобилист» проиграл прямому конкуренту за место в первой четвёрке.

● Два очка по системе «гол+пас» набрал игрок за «Трактор» воспитанник серовского «Металлурга» Максим Якуцкая.

Шайбы забросили: 0:1 Якуция (Вишневецкий, 12:58), 0:2 Полягалов (Якуцкая, Исаев, 45:13), 1:2 Куляш (Торченко, Гареев, 45:57), 1:3 Полягалов (Видель, Щехура, 52:27).

Результаты других матчей: «Амур» — «Адмирал» — 6:3. «Куньлунь РС» — «Барыс» («Авангард» — «Сибирь») — 1:2 Б. «Салават Юлаев» — «Сочи» — 3:1. «Металлург» (Мг) — «Югра» — 4:0. «Ак Барс» — «Торпедо» (НН) — 5:2. «Нефтехимик» — «Лада» — 0:4. «Витязь» — «Слован» — 6:3. «Динамо» (Мн) — «Динамо» (Р) — 5:3. «Йокерит» — «СКА» — 5:3. «Спартак» — «Локомотив» — 0:2. ЦСКА — «Северсталь» — 1:4.

Положение команд в Восточной конференции: «Ак Барс» — 100 очков (55 матчей), «Салават Юлаев» — 90 (55), «Нефтехимик» — 94 (55), «Трактор» — 93 (55), «Автомобилист», «Металлург» (Мг) — по 92 (55), «Сибирь», «Амур» — по 87 (55)...

● Вчера вечером состоялась заключительная игра регулярного чемпионата. Подготовил Евгений ЯЧМЕНЕВ

Вечно второй, финишировав третьим, стал первым: счёт биатлонным медалям страны открыл свердловчанин

Владимир ВАСИЛЬЕВ

60 лет назад — 2 марта 1958 года — биатлонист из нашей страны впервые завоевал медаль чемпионата мира. Это был уроженец Свердловской области 30-летний сержант Советской армии Виктор БУТАКОВ.

Чемпионат мира 1958 года был первым в истории биатлона. Соревнования проходили в небольшом (менее 10 000 жителей) австрийском городке Зальфельден. Впоследствии, кстати, биатлонные первенства там больше никогда не проводились.

В программу ЧМ входила лишь одна гонка — на 20 км у мужчин. Кое в чём она серьёзно отличалась от современного варианта. Например, на огневых рубежах стояли стрелы только раз, а лёжка — три (ныне — 2 и 2). Кроме того, расстояние, с которого вели стрельбу, было разным: на первом рубеже — 250 метров, на втором — 200, на третьем — 150, а на четвёртом (на «стойке») — всего 100.

Свердловчанин было полсборной!

На чемпионате мира приехали спортсмены из 8 стран. Любопытно, что среди участников не было постоянных сегодня немцев и французов, зато присутствовали экзотичные по нынешним временам американцы, поляки и даже один англичанин (!!!).

Советская команда была сформирована наспех — соревнования по правилам биатлона у нас стали проводить лишь в январе 1958 года, то есть всего за два месяца до ЧМ. За это время успели провести только две гонки: одну «ознакомительную» и одну официальную, которая даже получила статус чемпионата СССР. Первый из этих стартов выиграли курганец Дмитрий Соколов и москвич Валентин Пшеницын, а второй — свердловчанин Александр Губин и Виктор Бутakov. Эта четвёрка и вошла в состав сборной.

СЕРЕБРЯНЫЙ ЧЕЛОВЕК

За 9 лет выступлений в чемпионатах СССР (1952-1960) Виктор Бутakov завоевал 9 медалей: 6 — в лыжных гонках и 3 — в биатлоне

- ЗОЛОТО**
 - 1 Лыжи — 1: 1952 — гонка патрулей
- СЕРЕБРО**
 - 7 Лыжи — 4: 1952 — 18 километров 1954 — 30 километров 1954 — гонка патрулей 1956 — гонка патрулей
 - Биатлон — 3: 1958 — 20 километров 1959 — 20 километров 1960 — 20 километров
- БРОНЗА**
 - 1 Лыжи — 1: 1955 — гонка патрулей



Виктор Васильевич Бутakov родился 8 февраля 1928 года на станции Баженово (ныне это район посёлка Белоярский).

Спортом (а именно — лыжами) всерьёз занялся, когда попал в армию. Служил на Урале, но в чемпионатах СССР выступал то за Свердловск (1952-1955, 1958), то за Москву (1956, 1959-1960).

В газетный отчёт его имя впервые попало в январе 1951 года, когда он на первенстве Свердловска в составе армейской команды выиграл эстафетную гонку. На следующий год дебютировал в чемпионате СССР и

сразу добился своего наивысшего успеха — завоевал золото в гонке патрулей. В 1958 году переключился на то, что появилось в биатлон и три года подряд становился серебряным призёром национального первенства. Готовился к Олимпиаде-1960, но не попал в состав из-за проблем со стрельбой.

После завершения спортивной карьеры около 15 лет тренировал лыжников в родном армейском клубе. В 1976 году ушёл в отставку. Чем занимался в дальнейшем — не известно.

В графе «Дата смерти» во всех источниках стоит прочерк, но нам, посетив несколько архивов Свердловской области, удалось установить этот день — 19 июня 1997 года. То есть прожил Виктор Бутakov 69 лет. Некролог в газетах не было... Тело, по данным екатеринбургской службы кладбищ, было кремировано, но информации о месте захоронения нет.

Виктора Бутакова похитили после гонки, чтобы обменять на бандита

В ноябре 1986 года в советском журнале «Смена» была опубликована детективная повесть «Биатлон», главного героя которой — советского биатлониста — похищают после соревнований в Европе тамошние мафиози, чтобы обменять его на своего поделника, угондившего за решётку. Зовут чемпиона... Виктор Бутakov. И даже не просто Виктор Бутakov, а Виктор Васильевич Бутakov! Невероятное совпадение или засекреченный эпизод из жизни уральца? Мы адресовали этот вопрос одному из авторов «Биатлона» — московскому писателю и журналисту Валерию ШТЕЙНБАХУ.

Мечту застрелили. Сами

— Мы-то, конечно, ехали только за победой, — признавался в одном из интервью Александр Губин. — Хотя не знали ни уровня соперников, ни условий соревнований. Жизнь, впрочем, быстро избила уральцев от излишнего оптимизма. Уже на следующее утро после приезда в Австрию свердловчане пошли опробовать трассу. А ночью вы-

— Валерий Львович, мы готовим текст о нашем земляке, который первым из советских биатлонистов завоевал медаль на чемпионате мира.

- Как фамилия?
- Бутakov. Виктор Бутakov.
- Так... И что?
- Героя вашей повести «Биатлон», которую вы написали вместе с Всеволодом Кукушкиным, зовут так же.
- Серьёзно?
- Думаешь, шутим?
- Удивительно... Нет, правда, удивительно. Я до этого момента не знал, что такой биатлонист был в реальности.

— А имя главному герою вы как выбрали?

- Не помню. Это ж когда было...
- В 1986 году повесть вышла.
- Ну вот, больше 30 лет прошло... Да и, честно говоря, это не лучшие наше произведение, поэтому подробности работы над ним в голове как-то не сохранились.
- А сюжет повести имеет под собой какую-то реальную основу?
- Ну, некое подобие описанного, которое стало толчком для начала работы, было. Но к вашему земляку оно точно отношения не имеет, потому что случилось уже гораздо позже.

пал сырой снег. Бутakov первый шаг сделал, носом лыжи снег зацепил и кубыркнулся в сугроб... Ещё и лыжи сломал. — Приехали, понимаешь, побеждать, — смеётся Александр Губин, пародируя ельцинские интонации. Сама гонка сложилась для наших биатлонистов противоречиво. Бежали они просто здорово — по скорости заняли четыре первых места. Но вот стреляли откровенно плохо. Самым быстрым в Зальфель-

дене оказался Дмитрий Соколов, который опередил лучшего из иностранцев — шведа Адольфа Виллунда — на восемь с лишним минут! Однако в стрельбе скандинав допустил лишь три промаха (то есть получил всего 6 штрафных минут), в то время как курганец не попал в мишень аж 11 раз, что ухудшило его результат на 22 минуты!

Другие наши спортсмены стреляли получше, но тоже хуже шведов. Лучшим по

ПРОТОКОЛ

№	Спортсмен (страна)	Время (отставание)	Промахи
1	Адольф Виллунд (Швеция)	1:33:44.0	3
2	Олле Гуннарсон (Швеция)	+ 29.0	3
3	Виктор Бутakov (СССР)	+ 1:02.0	6
4	Валентин Пшеницын (СССР)	+ 3:30.0	7
5	Дмитрий Соколов (СССР)	+ 7:37.0	11
6	Александр Губин (СССР)	+ 8:28.0	10

* Каждый промах карался двумя минутами штрафа



Личный архив Александра Губина

Если бы чемпионат мира-1958 проводился по современным правилам (когда за промах дают только 1 минуту штрафа), то Виктор Бутakov стал бы чемпионом

У второго свердловского участника ЧМ-58 — Александра Губина — гонка не удалась. При стрельбе стоя у него заклинило патрон. «Вот на этом снимке кто-то из фотографов как раз зафиксировал момент, как я с винтовкой мучаюсь. Вечером подарил, — вспоминал позднее уральец. — Мучился я минут, наверное, пять. Сперва пытался через затвор извлечь, потом нижнюю крышку догадался открыть — все высписьлись. Я их давай собирать ойбай!... Если бы не это, мы бы выиграли бы командный зачёт»

Гонка в Зальфельдене была одна, но комплектов медалей по её итогам выдали два: индивидуальные результаты спортсменов каждой страны сложили и таким образом определили призёров в командном зачёте. В итоге шведы, занявшие первое, второе, четвёртое и восьмое места, получили ещё одно золото, а нашей четвёрке пришлось довольствоваться серебром.

За одну гонку дали две медали

В советские времена (в отличие от нынешних) любой результат, кроме победы, поводом для гордости не считался, и в СССР в первом чемпионате мира по биатлону попросту умолчали. О соревнованиях ничего не написала даже профильная газета — «Советский спорт». Всё, что мы сегодня знаем о том старте, взято из протокола гонки да из немногочисленных интервью Александра Губина, которые он дал уже в XXI веке...

Олимпийский комитет России восстановлен в правах

Международный олимпийский комитет (МОК) восстановил членство Олимпийского комитета России (ОКР) в организации, которое было приостановлено 5 декабря 2017 года по итогам докладов комиссии МОК.

Изд-во временно отстранения ОКР российские спортсмены были вынуждены ждать отдельных приглашений на Олимпиаду-2018, которая прошла в феврале в южнокорейском Пхёнчхане. Кроме того, 169 допущенных до Игр спортсменов выступили на соревнованиях под нейтральным флагом. Также был запрещён гимн России.

Возвращение членства случилось по итогам проверки всех допинг-проб российских спортсменов с Олимпиады в Пхёнчхане. Они оказались чистыми. Допинговые скандалы, связанные с кёрлингистом Александром Крушевичем и бобслеисткой Надеждой Сергеевой, были признаны единичными случаями, а не системной.

Андрей КАЩА

Владимир Путин награждал Павла Дацюка орденом Дружбы

Воспитанник свердловского хоккея, капитан сборной России и теперь уже обладатель золотой медали Олимпийских игр-2018 Павел Дацюк на торжественном приёме олимпийцев в Кремле был награждён орденом Дружбы.

Глава государства Владимир Путин встретился с победителями и призёрами (всего 46 человек) XXIII Олимпийских зимних игр, которые 25 февраля завершились в корейском Пхёнчхане. Президент вручил спортсменам государственные награды.

— Закончились Олимпийские игры — исторические игры для нашей страны, великой страны. Мы достойно защитили честь нашей страны благодаря русскому характеру, поддержке и вере нашей великой огромной России. Спасибо за вашу помощь, что дали доказать всему миру, что наш русский характер не сломен и никогда не будет сломлен, — сказал Павел Дацюк в ответном слове.

Пётр КАБАНОВ



Павел Дацюк поблагодарил главу государства за оказанную поддержку